



Milliseid piiranguid Vabariigi Valitsus leevendas?

Haridus

Alates 3. maist lubatakse kontaktõppele 1.–4. klassi lapsed ja haridusliku erivajadusega õpilased. Ülejäänud kooliastmete kontaktõppele lubamist arutab valitsus edaspidi.

Sportimine, treenimine, noorsootöö, huvitegevus ja -haridus, täienduskoolitus ja -õpe

Alates 3. maist tohib siseruumis kõiki neid tegevusi läbi viia 2+2 reeglit järgides, mis tähendab, et koos tohib treenida kuni kaks inimest ja teistest tuleb hoida vähemalt kahemeetrist vahemaad. Muu hulgas tähendab see, et lubatud on ka paaristrennid, näiteks tennis ja paarismäng. Samadel tingimustel on lubatud treeningud ka ujulates. Tegevusi läbi viies tuleb arvestada kuni 25-protsendilise ruumitaitumuse piiranguga. Rühmatreeningud ei ole lubatud.

26. aprillist on lubatud välitingimustes kõiki neid tegevusi läbi viia kuni 10-liikmelises rühmas.

Kõikidesse rühmapiirangutesse on kaasa arvatud ka juhendaja ning kui rühmi on rohkem kui üks, ei tohi nad omavahel kokku puutuda. Rühmapiirang ei kehti kontaktõppele lubatud sama klassi õpilastele. Samuti ei laiene piirang senistele eranditele, see tähendab professionaalsetele sportlastele, koondise liikmetele ja kandidaatidele, meistri- ja esiliiga sportlastele, riigi sõjalise kaitse ja siseturvalisusega seotud tegevustele.

Kaubandus- ja teenindusettevõtted

Alates 3. maist tohivad klientide jaoks ukseid avada kõik poed, arvestada tuleb 2+2 reeglit ja kuni 25-protsendilist ruumitaitumuse nõuet.

Teenindusettevõtete jaoks olemasolevad piirangud ei muutu, see tähendab, et nad tohivad olla avatud, kui järgitakse 2+2 liikumispiirangut ja kuni 25-protsendilist ruumitaitumuse nõuet.

Toitlustusettevõtted

Alates 3. maist tohib toitlustusasutuse välialadel einestada kuni kella 21-ni, arvestada tuleb kuni 50-protsendilise taitumuse nõudega, ühe laudkonna suurus tohib olla maksimaalselt 10 inimest. Endiselt ei tohi kliendid süüa-juua siseruumides toitlustusettevõtete müügi- ja teenindussaalides, toidu kaasamüük jääb lubatuks.

Jumalateenistused, muuseumid, näitusasutused, välitingimustes avalikud üritused ja koosolekud

Alates 3. maist tohib külastada siseruumides muuseumi ja näitusasutusi arvestades 2+2 liikumispiirangut ja 25-protsendilise ruumitaitumust. Muuseumite ja näituste ukseid tuleb sulgeda kell 19. Sama liikumispiirangut, ruumitaitumust ja sulgemisaega arvestades tohib korraldada ka jumalateenistusi ning teisi avalikke usulisi talitusi.

Alates 3. maist on välitingimustes lubatud maksimaalselt 150-le inimesele avalikud koosolekud ja jumalateenistused ning kõik muud avalikud üritused nii kultuuri- kui meelelahutusvaldkonnas. Inimesed peavad olema kuni 10-liikmelistes rühmades, kes omavahel kokku ei puutu. Kõik üritused peavad lõppema õhtul kell 21.

Spordivõistlused ning spordi- ja liikumissüritused

Alates 3. maist on õues lubatud spordi- ja liikumissüritused maksimaalselt 150 inimesele, kes peavad olema kuni 10-liikmelistes rühmades (kaasa arvatud juhendaja), rühmad omavahel kokku ei puutu. Üritus peab lõppema hiljemalt kell 21.

Alates 3. maist leevendatakse tippspor- di, seal hulgas esiliiga võistlustele kehtinud osavõtjate piirarve, mis tähendab, et sisetingi- mustes tohib võistlusest koos personaliga osa võtta kuni 100 ja välitingimustes kuni 200 inimest. Pealtvaatajad on kõikidel võistlustel keelatud. Tippspor- di võistluste toimimise kellaajale piiranguid ei kehtestata.

Narva-Jõesuus lähevad tänavad remonti

Kolmapäeval, 21. aprillil toimus Narva-Jõesuu Linnavalitsuses ehituslepingu sõlmimine Narva-Jõesuu linna Vabaduse ja L. Koidula tänavate esimese etapi remonttöödeks.

„Kuna tegemist on linna ühe tuiksoonega ja samaaegselt toimub seal piirkonnas ka kergliiklustee rajamine, siis tuleb mõlema projekti ellu viijatel üles näidata äärmist paindlikkust ja koostööaldisust suhtumist,“ kinnitas linnapea Maksim Iljin, lisades, et mõistvat suhtumist loodetakse ka linnaelanike ja külaliste poolt, kelle jaoks need tööd ju tegelikult ka ette võetud sai.

Tähtjast rääkides (ehitustööd peavad lõppema selle aasta augustis) avaldas linnapea lootust, et kõik kulgeb plaanipäraselt. „Kohtla Ehitusteenus OÜ on tuntud kui oma valdkonna üks paremaid ja seepärast on mul hea meel, et just see firma ehitushankes peale jäi,“ ütles linnapea

ehituslepingu allkirjastamise tseremoonial

Linna teedespetsialist Aleksandr Kuksini sõnul on projekti eesmärgiks rekonstrueerida Narva-Jõesuus asuvate Vabaduse ja L. Koidula tänavate asfaltkate. Vahemikus J. Poska ja Vabaduse tänava ristmik kuni Pargi tänav on plaanis taastada jalgteede katted mõlemal pool sõiduteed. Samuti uuendatakse liikluskorraldusvahendid, sealhulgas teekatete märgised.

Ehitushankesse laekus 5 pakkumust, edukaks osutus Kohtla Ehitusteenus OÜ pakkumus maksumusega 395 742 eurot koos käibemaksuga. Omanikujärelevalvet hakkab teostama AS Taalri Varahaldus. Ehitustööd rahastatakse riigi ning Narva-Jõesuu linna eelarvest.

ALAR TASA



21. aprillil sõlmiti ehitusleping Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ja Kohtla Ehitusteenus OÜ vahel.



Aga kergliiklusteel tööd juba käivad. Foto: 2x Alar Tasa

Narva rajatakse kõrgtehnoloogiline tootmistehas

Reedel, 23 aprillil allkirjastasid Ettevõtlus- ja infotehnoloogiaminister Andres Sutt, Aquaphor International OÜ poolt Joseph L. Schmidt, Narva linnapea Katri Raik, Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin ning IVIA juhatusel Teet Kuusmik ühise kavatsuste protokoll, mis näeb ette 2025. aastaks Narva linna täisrobotiseeritud veepuhastussüsteemide suurtehase rajamise.

Investeeringu suurus on 200 miljonit eurot ja loob piirkonda ligikaudu 700 uut töökohta. Vastavalt prognoosile valmib Narva tööstusparki uus veepuhastussüsteemide tehas 2025. aastaks. Eelduseks on Narva Tööstusparki kolmanda etapi detailplaneeringu koostamine ja kehtestamine ning tootmishoone projekteerimine ja ehitusloa väljastamine 2023. aasta teise kvartali lõpuks. Tehase suurus on ca 110 000 m² ja hakkab tootma automatiseeritud ja robotiseeritud veepuhastussüsteeme.

ALAR TASA



23. aprillil allkirjastati supertehase ühise kavatsuste protokoll. Foto: Alar Tasa

Kaasava eelarve hääletus

Käesoleva aasta kaasava eelarve ettepanekute hääletus toimub perioodil 30. aprill – 9. mai. Hääletuses saavad osaleda kõik vähemalt 16-aastased isikud, kelle elukoht rahvahääletuse ajal on Narva-Jõesuu linnas.

Hääletada saab kuni kolme meelepärast ideed poolt. Elektrooniline hääletus viiakse läbi linna kodulehel, hääletusel tuvastatakse ennast ID-kaardi või mobiil-ID-ga.

Kellel ei ole elektroonilise hääletamise võimalust, saavad hääletada linna raamatukogudes Olginas Narva mnt 12 T, N, R 10.00-17.00 K 12.00-19.00 L 10.00-14.00; Narva-Jõesuus Kesk tn 3 E – R kell 12.00 - 19.00;

Sinimäel Kesk tn 1 T – R 10.00 – 18.00 L 10.00 – 14.00; ja Vaivaras Poe tn 3 T, N, R. 10.00 -17.00 K 12.00-19.00 L 10.00-14.00.

Hääletustulemused selgitab välja komisjon ja kinnitab linnavalitsus ning tulemused avalikustatakse hiljemalt 17. mail linna kodulehel ja ajalehes Meie Leht.

Aktiivset osalemist!

MONIKA TINNO
linnasekretär

Olgina rahvamaja

saab uue näo ja sisu

Narva-Jõesuu Linnavalitsus esitas aprillikuul alguse Riigi Tugiteenuste Keskusele toetuse saamise taotluse Olgina rahvamaja energiatõhususe parendamiseks.

Narva-Jõesuu linn soovib saadud toetuse abil rekonstrueerida olemasolevat hoonet, soojustades väliskonstruksiooni ning vahetades välja kogu tehnosüsteemi. Katusele on plaanis paigaldada ka päikesepaneelid. Projekti eesmärk on tõsta Olgina rahvamaja hoone energiatõhusust ja vähendada hoone ülalpidamiskulusid. Lisaks anda Olgina rahvamajale mitu uut täiendavat funktsiooni: teisele korrusele on plaanis luua noortekeskuse ruumid ning jõusaal.

Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin: „Olgina alevik on minu kodu ja ma mäletan veel lapsepõlvest saadik, kuidas me unistasime omast noortekeskusest ja kaasaegsest jõusaalast. Täna on minu põlvkond üles kasvanud, aga mul on hea meel, et kohalikel noortel tekib varsti selline võimalus ja vaba aja veetmise uus koht. Aastaid on juba oodatud, tuli aeg need ammused lubadused ellu viia ja linnavalitsusel on kindel plaan selle projektiga edasi minna.“

Esialgse plaani kohaselt peab selle aasta suvel tulema rahastamisotsus ning samal ajal on plaanis alustada projekteerimisega. Rekonstrueeritud rahvamaja koos uue noortekeskuse ja jõusaaliga peab olema valmis hiljemalt järgmise aasta lõpuks.

Projekti eeldatav maksumus on 800 000 eurot, millest 441 100 eurot taotleme programmist ja 360 900 eurot on linna omafinantseering.

ANGELINA LIIV

Märkamise, avastamise ja leidlikkuse kuu

Mida valgema muutuvad päevad, seda enam hakkame enda ümber nägema värve ja ilu, mida kevad saabudes oma täies õies pakub. Nimetaksin märtsi märkamise, avastamise ja leidlikkuse kuuks.

Mis saab olla meeldivam kui märkamise ja tunnustamine. Naistepäeval külastasid kooli linnapea ja volikogu esimees värve, tordi ja tänukirjadega. Linnapea ja volikogu esimees avaldasid tänu õpetajatele tehtud töö eest tänukirjaga ja väikese magusa meenega. Kooli meespere pidas naisi meele lilled ja meenetega. On olnud keeruline õppeaasta nii õpilastele, lapsevanematele kui ka õpetajatele. Täname Narva-Jõesuu linnavalitsust ja volikogu, et meid on märgatud ja meie tööd tunnustatakse.

Vaatamata raskele ajale siin planetaarsel tasandil, on õpetajad ja õpilased otsimas uusi ja huvitavaid lahendusi, ikka selleks, et õppimine oleks huvitav ja avastamine teeks rõõmu. Eesti osakonna vanem kooliaste sai tänu Ungari saatkonnale käia virtuaalselt Pältnava poiste radadel, olla korraks Andres, Krõõt, Mari, Pearu ja Juss - toimus Tammsaare muuseumi virtuaalne kirjanikustund. Ja kes ütleb, et vaatamata piirangutele ei ole võimalusi avastamiseks ja nägemiseks, siis see eksib. Ajalootundide raames külastasime virtuaalselt KUMU näitust „Egiptuse hiilgus. Niiluse oru kunst“. Lisaks olid külas erinevad muusikud ja ettevõtjad e-külastistunni kaudu.

Õpilased leiavad huvitavaid ideid ja lahendusi, kuidas läheneda ülesannete lahendamisele teisiti. Olgu see siis drooniga filmimine, pildistamine, sammude lugemine või kauniste joonistuste ja koomiksiste kaudu, selleks et õpitud paremini mõista ja edasi anda.

Õpetajad on osalenud ja täiendanud end erinevatel koolitustel. Uued teadmised ja oskused tulevad alati kasuks ja ees on ootamas rohkem lõimingu ja lõimimist tundides, ikka selleks, et teema saaks paremini selgeks, oskaksime näha sõnade sisse ja mõista nende tähendust.

Täna südamest kõiki, kes on panustanud sellesse raskesse aega. Täna Sind, hea õpilane, lapsevanem ja õpetaja.

IVO MIKSON

ÕNNITLEME!

NINA KARPOVA
PETR SMOLYAKOV
VEERA RUDENKO
GALINA KOKAREVA
LIDIA EFREMOVA
HELMİ RAPPU
SARA PETRAŠ
VALENTIN LAYNE
TAMARA ZAVIYALOVA
LIUDMILA SHTEYDING
LEONORA STEPANOVA
ALEKSANDRA GLAVATSKAYA
PAVEL GRIGORJEV
OVANES TSAMONIKJAN
LIUBOV KOLOMEYTSEVA
KLAVDIA BLAGIHH
LJUBOV MERKULOVA
ZHANNA MIRONIYUK
RAISA OLEJNIK
SERAFIMA ZUJEVA
ELFRIDA SAPOZHNIKOVA
AKSEL SIINER
KLAVDIA LUKS

ÕNNITLEME VANEMAI
MARTIN ŠEMJAGINI
ADRIAN MJATŠINI
SÜNNI PUHUL



Koolikevad

Kevad kogub jõudu: päike soojendab maad, puud ja põõsad muutuvad roheliseks, ilmuvad esimesed lilled... Vaatamata pandeemiaga seotud piirangutele kutsuvad loodus meid jalutama. Aga mida peaksid tegema koolilapsed, kes on sunnitud neil imelistel päevadel tegelema kaugõppega ja virtuaalselt koolis käima? Igast olukorrast on ometi olemas väljapääs.

Muidugi peavad kõik haridusasutused kinni haridusministeeriumi soovistest, mis reguleerivad veebitundide ja kirjalike tööde arvu. Haridus on alati esikohal, kuid ka tervist ei tohiks unustada. Me kõik mõistame, et nüüd on lastel puudus mitte ainult vahetust suhtlusest, vaid ka elementaarsest liikumisest. Narva-Jõesuu kool andis õpilastele võimaluse pühendada terve päev aktiivsele kehalisele liikumisele, kuulutades 8. aprilli arvutivabaks päevaks. Hiljem jagasid lapsed oma muljeid: ühed kirjutasid märkmeid ja lisasid fotoreportaaze, teised illustreerisid oma lugu – keegi ei jäänud kõrvale.

Kuidas lapsed täiendava „vaba päeva“ veetsid? Väga aktiivselt! Paljud aitasid vanemaid majapidamises: koristasid, tegid süüa, jalutasid loomadega... Mõned said päeva veeta suvilas, valmistades vanaema köögiviljaaeda ette kevadisteks istutustöödeks. Mõned leidsid lõpuks aega oma hobide jaoks. Kuid kõik kasutasid eranditult päikeselist ilma ja jalutasid tänavatel, muidugi järgides kõiki norme ja piiranguid. Nii õpilased kui ka nende vanemad märkisid, et sellised päevad tuleks muuta õppetegevuses süstemaatiliseks: sel päeval, nagu selgus, toimusid nii töõpetuse, kehalise kasvatus, kunsti kui ka muusika tunnid.

Laste tagasiside arvutivaba päeva kohta ja muud õpilastööd on välja pandud kooli uuel kodulehel aadressil njkk.ee, kuhu on ilmunud teenus Padlet – veebitahvel, mis võimaldab lastel ja õpetajatel postitada oma

töid ja neid kommenteerida. Kooli kodulehel leiate kogu vajaliku teabe kooli töö kohta, kõik koolidokumendid ja õpetajate kontaktaadressid.

Kaugõppest on kahjuks saanud meie elu lahutamatu osa. Kool püüab muuta seda protsessi huvitavamaks ja vähem tülikaks. Kasutasime ära haridusministeeriumi väljapakutud projekti, mille tulemusena said abivajajad tasuta õppimiseks vajalikud arvutid. Ettevalmistuste käigus püüame arvestada vanemate ja laste soovidega. Kool toetab materiaalselt meie laste osalemist suvistest



Arvutivaba päev Narva-Jõesuu koolis. Foto: Tatjana Barabanova keelekümbluslaagrites. Püüame õppetegevust mitmekesistada koolivälise veebikonkursside ja viktoriinidega.

Narva-Jõesuu kool tänab kõiki õpilasi aktiivse töö eest tundides ja osalemise eest klassivälises tegevuses ning lapsevanemaid mõistmise, kannatlikkuse ja pideva suhtlemise eest õpetajatega ja kooli juhtkonnaga. Hoidke tervist, hoolitsege enda ja oma lähedaste eest.

IRINA LEBEDEVA

Narva-Jõesuu kooli õppealajuhataja

Märtsikuu tegevused Sinimäe põhikoolis

Meie kooli õpilased olid aktiivsed iga ilmaga! Kooli spordisaalis viidi läbi liikumisvahetunde, kus õpilased said aktiivselt liikuda, mängides palli või hoopis mõne põneva võistluse käigus. Kasutamata ei saanud jätta ka kooli juurde tehtud uisväljakut, mis osutus õpilaste seas väga populaarseks.

Alates 15. kuni 19. märtsini toimus meie koolis emakeelepäevale pühendatud nädal, mida tähistati Eestis 14. märtsil. Emakeelepäeva raames korraldati kolm viktoriini 1.-3., 4.-6. ja 7.-9. klassi õpilaste jaoks. Viktoriiniküsimused käsitlesid järgmisi teemasid: eesti keel, vanasõnad, kõnekäänud, mõistatused, kirjanikud, muinasjutud. Kuna sel ajal olime kaugõppel, toimusid viktoriinid läbi internetikanalite. Kõik õpilased osalesid väga aktiivselt ja püüdsid oma meeskonnaga anda endast parim.

Lisaks käis kogu kuu vältel aktiivne tegevus distantsilt. Kui sport on mängulist laadi võistluslik kehaline tegevus, siis füüsilise aktiivsus on igasugune kehaline liikumine, mida tekitavad energiat kasutavad skeletilihased. Füüsilise aktiivsuse hulka kuulub ka kõndimine, aktiivne

mängimine, aga ka teadlik treenimine ja spordi tegemine. Et ekraani taga õppimine nii kurnav ei oleks, tegid Sinimäe põhikooli huvijuht ja tegevusjuhendaja valmis põneva liikumiskalendri, kus kutsuti osalema kõiki kooli õpilasi. Loodame,



Sinimäe põhikooli liikumiskalendrist leiab pilte erinevatest tegevustest. Foto: Aljona Iljina

et pildid tekitavad meeleolu, mis paneb ka teisi rohkem liikuma. Samal ajal püüdsid ka õpetajad saada fotodele saavutatud kevadet ja rõõmustada üksteist ühise galeriiga.

ALJONA ILJINA

õpetaja

Filmiloengute sari „Ajalugu filmis“ jätkub

Filmikunsti sõna kinematograafia tuleb kreeka keelest ja tähendab „liikumise talletamine“.

Ajaloo, eriti pöörete ja sõdade ajal toimub suur rahvamasside liikumine. Ajalugu talletatakse ka filmides, kus taasesitatakse ajaloolisi sündmusi antud hetkele vastava arusaama ja tõlgenduse kohaselt. (Filmi)teoste jaoks annab juurde ka sündmuste lahtirääkimine.

2019. aasta lõpul käivitus Vaivara Sinimägede Sihtasutuse projekt „Ajalugu filmis“, kus ajaloolane Külli Arjakas on käsitletud sündmusi, mis loengule järgnevas filmis ekraanile tulevad. Lisaks Eesti sõjaajaloole tutvustati ka Soome sõjalisi operatsioone, sh juunis-juulis 1944 toimunud Tali-Ihantala lahingut ning näidati 2018. aasta filmi, mis on Väino Linna romaani „Tundmatu sõdur“ kolmas ekraniseering.

Eesti filmikunst on seni olnud esindatud 1927. aasta tummfilmiga „Noored kotkad“ ja Sinimägede lahinguid kajastava filmiga „1944“.

Projekt „Ajalugu filmis“ on Vaivara Sinimägede Sihtasutuse ja Soome Suursaatkonna ühisprojekt, mida toetatakse LEADER programmist. Kui olud lubavad, kohtume 13. juunil, mil teemaks on Narva Tööräha Kommuni ja näitame 1988. aasta telefilm „Narva kosk.“

IVIKA MAIDRE

Valik on sinu

Kevade saabumisest annavad märku pakatavad pungad puudel ja tagasi jõudnud laululinnud. Päike teeb taevaalotuses päev-päeva järel kõrgemaid kaari ja õige pea on käes kuuauoodatud suvi.

See, milliseks meie suvi kujuneb, on meie endi teha. Kas jääme endiselt koduseinte vahele ja loodame, et vaid nii ei pääse kuri viirus meile ligi, või laseme end esimesel võimalusel vaksineerida, et tunda vabadust, mida hing juba kaua igatseb?

Loomulikult segavad selget mõtlemist igasugused hirmujutud ühe või teise vaktsiini ohtlikest mõjudest ja ootamatust tagajärgedest...

Samas on ju palju hirmutavam igapäevane statistika koroonaviirusega haiglasel sattunutest, kes vaaguvad elu ja surma vahel hingamisaparatuuride all ja vaatamata meditsiinipersonali pingutustele, ei jõuagi paljud neist enam kunagi koju tagasi... Valik on sinu!

Päike aga paistab üha soojemalt, linnud laulavad aina valjemalt, muru muutub rohelisemaks ja puud lähevad lehte. Kaunist kevade jätku ja õigeid valikuid meile kõigile!

Juhised, kuidas igapäevaselt toetada enda vaimset tervist

Præguses kiiresti muutuvast ühiskonnas on pinged ja stress tavalised nähtused. Veel enam võimendab seda kõike praegune pandeemia, mille ajal on tekkinud ebakindlus isegi järgmise päeva suhtes, ning samamoodi tekitavad lisastressi piirangud, millega võivad kaasned eneseisolatsioon olek, laste koduõpe või muud harjutatud situatsioonid. Kõik see kõrgendab meie ärevuse taset. Seetõttu oleks hea, kui tagataskus oleksid väikesed nipid, mida endale aeg-ajalt meelde tuletada, kui olukord keerulisemaks läheb.

Peab meeles pidama, et hea vaimse tervise valemiks on regulaarsus. Alustada tuleks unerežiimist. Ehk nii tööpäevadel kui ka nädalavahetustel enam-vähem samal kellaajal magama minna ja ärkata. Vabal päeval tund aega hiljem ärkamine ei ole probleemiks, aga lõunani magada siiski ei tasu, kui nädala sees on äratus kell 6 hommikul.

Hea enesetunne on tugevalt seotud ka toitumise ning liikumisega. Söögikorrad võiksid olla regulaarsed ja toitumine mitmekülgne. Päevasel ajal võiks tegeleda füüsilise aktiivsusega, kasvõi teha väike jalutuskäik värskes õhus.

Soovituslik on igapäevaselt kellegagi suhelda. Murede korral võib alustada kellegi lähedase poole pöördumisega, sest nagu öeldakse - jagatud mure on pool muret.

Kuid on ka hetki, kui peab lisaks mainitud soovitudele kaasa ka välise abi. Mitmete vaimse tervise murede (nt ärevus ja depressioon) kohta on olemas erinevaid videoid, heliklippe ning kirjalikke juhiseid, mis juhendavad, kuidas olla hetkes ja oma hirmudega hakkama saada. Neid leiab näiteks Peaasi.ee kodulehelt. Kuid tihtilugu on just rääkimine see, mis enim aitab, ning on hetki, kus oleks vaja rääkida kellegagi, kes võtaks sind kui puhat lehte. Selle jaoks on loodud Eesti Psühhiaatriate Seltsi Noorpsühhiaatriate sektsiooni ja MTÜ Peaasjad koostööprojekt, mille kaudu saavad soovijad tasuta vaimse tervise alast veebinõustamist.

Internetis on võimalik broneerida endale aeg lehel <https://registratuur.peaasi.ee/kriisi>.

Projektiga seotud nõustajad kuulavad Su ära ja annavad nõu. Vahepeal ainult sellele piisabki. Kui on vaja rohkem nõustamist, siis projekti raames saavad kõik vähemalt 27 aasta vanused inimesed viis tasuta veebinõustamist. Noorematele soovime MTÜ Peaasjad noortenoostamist. Nõustajaga rääkimine ei ole ebatavaline ega näita, et oled nõrk. Pigem vastupidi - on loogiline, et mure korral pöördud kellegi poole, kes teemast rohkem valdab, ja kuulad tema nõuandeid.

Need lihtsad juhised on arvatavasti igale inimesele teada, kuid raskematel perioodidel kiputakse neid unustama. Seega on nende meeldetuletamine alati kasulik. Kui näed sõpratuttavat, kellel on raske hetk, siis kuula teda ning maini, et enesetunnet saab parandada une, toidu, liikumise ning suhtlemisega ja kui on vaja natuke rohkem tuge, siis nõustajaga arutamine on samuti väga kasulik.

KRISTA TOMSON

Viljandi Haigla psühhiaatriaosakonna tegevusjuhendaja, vaimse tervisenõustamise projektijuht

MAGDA KÕLJALG

psühhiaatria arst-resident, vaimse tervise nõustamise ekspert

Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 31. märtsil

Istung toimus Zoom keskkonnas elektrooniliselt ja võimalus oli osaleda ka istungite saalis viibides.

Volikogu 17 liikmest osalesid istungil kõik. Alljärgnevalt kokkuvõtte Narva-Jõesuu Linnavolikogu otsustustest.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 21.03.2018 määruse nr 33 "Narva-Jõesuu linna koolieelsete lasteasutuste lapsevanema osalustasu määra suuruse kehtestamine" muutmise.

Vabariigi Valitsuse 9.03.2021 korralduse nr 111 „Vabariigi Valitsuse 19. augusti 2020. a korralduse nr 282 „COVID-19 haiguse leviku tõkestamiseks vajalikud meetmed ja piirangud“ muutmise alusel kehtivad Eesti Vabariigis alates 11. märtsist 2021 COVID-19 viirust põhjustava koroonaviiruse SARS-CoV-2 leviku tõkestamiseks ranged piirangud. Vabariigi Valitsus andis tungiva soovitusel viia lapsed ilma hädavajaduseta lasteaiade ega lastehoidu. Piirangute eesmärk on vähendada kontakte inimeste vahel, et saada koroonaviiruse levik Eestis kontrolli alla ja tagada Eesti tervishoiusüsteemi toimepidevus.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 21.03.2018 määruse nr 33 „Narva-Jõesuu linna koolieelsete lasteasutuste lapsevanema osalustasu määra suuruse kehtestamine“ § 3 kohaselt ei vabasta lapse puudumine lasteaiast osalustasu maksmisest. Arvestades asjaolu, et tavapärase lasteaiateenuse kasutamine on koroonakriisi tõttu lapsevanemast mitteolenevatel põhjustel takistatud, on ettepanek vabastada vanemad kohatasu maksmisest. Narva-Jõesuu linna lasteaiad on avatud ning lastele, kelle perel või hooldajal ei ole võimalik last koju jätta, on lasteaiateenus kättesaadav. Lasteaia osalustasu ühe lapse kohta Narva-Jõesuu linnas on 5% Vabariigi Valitsuse kehtestatud palga alammäärast (2021. aasta palga alammäär on 584 eurot) ühe lapse kohta 29 eurot ja 20 senti. Igakuine laekumine lasteaiakoha osalustasudest on ca 3 600 eurot kuus.

Otsustati vabastada vanemad linna koolieelse lasteasutuse lapsevanema osalustasu maksmise kohustusest alates 11.03.2021 - 30.04.2021.

Projekti „Olgina rahvamaja energiatõhususe tõstmine“ omafinantseeringu kinnitamine.

Projekti eesmärk on tõsta Olgina rahvamaja hoone energiatõhusust ja vähendada hoone ülalpidamiskulusid. Projekti tegevusteks on projekteerimine, energiatõhususe tööd ja omanikujärelevalve teenus. Meetmesse „Kohaliku omavalitsuse hoonete energiatõhusaks muutmise“ esitatava projekti „Olgina rahvamaja energiatõhususe tõstmine“ Narva-Jõesuu poolseks omafinantseeringuks perioodil 2022-2023 kokku kuni 360 900 eurot.

Projekti „Narva-Jõesuu väikesadama arendus“ omafinantseeringu kinnitamine.

Projekti eesmärk on parandada Narva-Jõesuu sadamas maismaa poolt haagisveoki või treileriga saabuvate veesõidukite vastuvõtmise tingimusi ning luua veeskamamise seadmele (kraanale) parem võimalus jahtide ja ujukai teisaldamiseks.

Projekti tegevused: ühesuunalise sõidutee ehitamine koos osalise kaldal kindlustusega ja omanikujärelevalve teenus.

Maakondade arengustrateegiategi elluviimise meetmesse (MATA meetmesse) esitatava projekti „Narva-Jõesuu väikesadama arendus“ Narva-Jõesuu poolseks omafinantseeringuks perioodil 2021-2022 kokku kuni 22 837 eurot. **Umbusalduse avaldamine Narva-Jõesuu Linnavalitsuse liikmele.**

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 25.02 istungil algatati enne päevakorrapunktide arutelude juurde asumist umbusaldus Narva-Jõesuu Linnavalitsuse liikmele Sabina Kornejevale. Umbusaldus koosnes 20 põhjusest. Ettekandja Veikko Luhalaide sõnul põhinevad umbusalduse põhjused faktidel ja iga punkti taga on inimene. KOKS § 22 lg 1 p 18 alusel kuulub volikogu ainupädevusse umbusalduse avaldamine valitsuse liikmele.

Hääletamine: poolt - 7, vastu - 9. (Üks volikogu liige oli hääletamise hetkel Zoom keskkonnast lahkunud).

Eelnõud otsusena vastu ei võetud.

Ülevaade Sirgala ja Viivikonna külade olukorrast.

18. veebruaril tuli Keskfraktsiooni poolt ettepanek arutada Sirgala ja Viivikonna teemadel. Ettepanekus olid toodud erinevad küsimused, millele linnapea Maksim Iljin lühidalt vastas.

Elanike dünaamika on languses. Sirgalas oli

Innustuse hingus

Narva-Jõesuu laste muusika- ja kunstikoolis on lõppemas ebatavaline ja väga raske õppeaasta. Kahjuks on kätkestatud ja muusikaeluga täidetud hoone aadressil Kesk 3 harjunud klassiruumide väikse ja tühjusega, elavate eredate kontsertide puudumisega, õpilase ja õpetaja kaugsuhtlusega.

Muusikamaailm on kahanenud monitori formaati ja sellist lihtsat tööd nagu proov koos kontsertmeistriga peetakse peaaegu luksuseks. Muusikakoolis õppimiseks on nüüd lisaks instrumendile vajalik ka Viberiga nutiseade, ning õpetaja asendamatud pädevuste ja vilumuste

(Ida-Virumaa). **Taisia Altuhoova** (plokkflööt, õpetaja L. Švan) – 2 esikohta (Venemaa ja Läti), 2 teist kohta vabariiklikul ja rahvusvahelisel võistlusel (Venemaa) ja diplom (Venemaa). **Anita Karabajeva** (plokkflööt, õpetaja S. Švan) – 1 hõbe (Venemaa) ja 3 pronksitiitlit (vabariiklik võistlus, Läti, Venemaa). **Elizaveta Larina** – 1. koht (Valgevene), üks 2. koht (Ameerika), kaks 3. kohta (Itaalia, Venemaa). **Elizaveta Lösenko** (flööt, õpetajad L. Švan, S. Švan) – 1. koht (Venemaa) ja 3. koht (Venemaa). **Stefania Ostjak** (klaver, õpetaja M. Zraeva) – 1., 2. ja 3. koht



Ansambli „Olor“ vanem rühm. Foto: Lada Švan

hulka kuuluvad oskus töötada videokaamera, salvestada fonogramme ja avaldada neid YouTube'is.

Kõige kiiremini kohanesid uue reaalsusega plokkflöödi- ja flöödiklassi õpilased, vanamuusikaansambli liikmed (õpetajad S. Švan, L. Švan, E. Vassilenko). Olles otsustanud ja sügavalt sisse hinganud, salvestasid nad 2020. aasta oktoobris esimestena kooli õpilaste võistlusprogrammi ja avasid kuldsete virtuaalsete auhindade konto rahvusvahelisel võistlusel Poolas.

Vähem kui kuu aega hiljem liitusid flöödimängijatega soololauluklassi õpilased ja saksofonistid (õpetaja I. Samuseva ja I. Zemski), kelle salvestused „tulistati“ välja Venemaal „Prinarovie“ võistlusel ning kes võitsid koos plokkflöödimängijate ja flöödimängijate 3 ansamblikoosseisuga 5 laureaaditiitlit Prantsusmaa konkursil „Pariisi taeva all“. Selline suurepärase algus innustas õpilasi ja õpetajaid ning andis neile kindluse, et isolatsioonist hoolimata on võimalik olla aktiivne.

Aasta teiseks pooleks olid „küpsed“ pianistide (klassijuhataja M. Zraeva) võistlusprogrammid. Ja jälle saatis neid edu: kõigepealt pronks Peterburist, siis hõbe ja kuld Lätist, Venemaalt, Kasahstanist – ning ühel võistlusel osales lausa 300 pianisti!

Puhkpilli-, vokaali- ja klaveriosakonna ühisel jõul võitis Narva-Jõesuu laste muusika- ja kunstikool 2020./21. õppeaastal 29 muusika kaugvõistlust. Jah, on väga kurb, et muusikakooli õpetajad ja õpilased saavad esineda ainult virtuaalse publiku ees, kuid milline suur publik on nüüd meie esinejatele kättesaadav! Narva-Jõesuu noorte muusikute võistlusteid kuulavad professionaalsed žüriid mitte ainult Eestis, vaid ka Lätis, Poolas, Valgevenes, Venemaal, Prantsusmaal, Austrias, Saksamaal, Kasahstanis, Itaalias, Portugalis, Suurbritannias ja isegi Jaapanis ning Ameerikas. Seitsme kuu jooksul liikusid meie võistlejate etteasted läbi 14 riigi 26 linna ja naasid kõikjal auhindadega.

Õppeaasta pole veel lõppenud ja kõiki tulemusi pole kokku võetud, kuid meie noored „muusikatähed“ on juba kogunud isiklike saavutuste soliidse varu.

Alina Baranova (soololaul, õpetaja I. Samuseva) – 1. koht (Ameerika), kolm 2. kohta (Venemaa, Prantsusmaa), 3. koht (Itaalia) ja laureaadidiplom

(Läti, Kasahstan, Venemaa). **Agnia Mjatšina** (klaver, õpetaja M. Zraeva) – kaks 1. kohta ja 2. koht (Venemaa, Kasahstan, Läti). **Mark Pihlakas** (saksofon, õpetaja I. Zemski) – 3 pronksmedalit ja laureaadidiplom (Eesti, Venemaa, Läti, Prantsusmaa). **Ilja Nehožin** (plokkflööt, õpetaja L. Švan) – 3. koht ja diplom (Venemaa, Eesti). **Taja-Tatjana Gavrilova** (plokkflööt, õpetaja L. Švan) – 3. koht ja diplom (Eesti, Venemaa). **Tot Paju-Fon-Novik** (saksofon, õpetaja I. Zemski) – 3. koht (Venemaa). **Ilja Poskin** (saksofon, õpetaja I. Zemski) – diplom (Venemaa).

Aasta kujunes eriti keeruliseks muusikakooli ansamblitele: kui individuaalturniid toimusid, siis rühmatundide hooaeg oli masendavalt lühike.



Klaveripala esitab Agnia Mjatšina. Foto: Maria Zrajeva

Enim kannatas muusikakooli koor ja ansamblid, ent rõõmustav oli see, et hoolimata olukorrast õnnestus kooli kooriliikmetest koosneval vanamuusikaansambliil ja vokaalansambliil läbi viia proovid ja salvestada mitu esinemist. Need salvestused saavutasid rahvusvahelise konkursi „Prinarovie“ vokaalansambli seas 2. koha ja hulga auhindu sai rahvusvahelistel konkurssidel vanamuusika ansambel „Olor“, auhinnad olid enamasti kuldset. Ansambli „Olor“ kolm rühma – vanem ning noorem rühm ja flöödirühm – on salvestatud programmide (7) ja võidetud tiitlite arvu järgi kooli meistrid – 30 (sh 26 kulda), samuti 7 eriauhinda.

Ärge andke alla, pidage vastu! Võimalus loomiseks on ja jääb alati kestma. Peamine on mitte kaotada indu.

LADA ŠVAN

Laste muusika- ja kunstikooli direktor

Põnev munajaht Vaivara lasteaias

Vaivara lasteaias tähistati 1. aprillil munadepühi. Eelmisel päeval värvisid lapsed mune, see tegevus pakub alati lastele palju huvi ja rõõmu. Munad olid erinevat värvi: kollased, punased, rohelised, oranžid, sinised.

Pidu oli õues ja soojenduseks oli võimlemine muusika saatel. Neljapäeva varahommikul oli lihavõttejanes peitnud värvitud mune lasteaias mänguväljakule. Toimus ürituse kõige põnevam osa - „Munajaht“. Jagasime lapsi võistkondadeks: 5-7 aastased, 4 aastased, 2-3 aastased ja lisaks õpetajate meeskond.

Iga rühm pidi korjama üht värvi mune. Igal munal oli oma koduke, lisaks olid boonused, mida võisid korjata kõik munajahil osalejad. Kui munad olid leitud, mõistatasid lapsed mõistatusi, ning õige vastuse eest said auhinna



Värvilise muna leidmine teeb igale mudilasele suurt rõõmu. Foto: Niina Janson

51 ja Viivikonnas 57. Selle aasta alguses oli Sirgalas 41 ja Viivikonnas 49 isikut registri järgi. Reaalselt kohapeal on oluliselt vähem. On kurdetud bussireiside kohta, et varem oli reise tunduvalt rohkem. Elamufond on üsna halvast seisust. Suur hulk kortereid on elamiskõlbmatud. Lisaks enamuse kortereid ei ole kellegi omandis. Sotsiaalteenused – on taotletud ja saadud erinevaid toetusi. Hetkel ühtegi kehtivat ettekirjutist Päästeametist poolt ei ole.

Päästeamet on teinud ettepaneku, et võiksime koos arutada kuidas probleeme lahendada.

Tehnovõrgud ei ole renoveeritud juba aastaid.

Tänavavalgustuses on paigaldatud uusi laternaid, ka selle aasta eelarves on vahendid sealse infrastruktuuri parandamiseks.

Aastaringelt teostame teede ja tänavate korrashoidu - lumekoristus, teeäärte niitmine, täiendavatele liiklusemärgide paigaldamine jne. Koostöös Rahandusministeeriumiga käib pilootprojekti ettevalmistus tühjade majade lammutamiseks.

Lõplik kohtuotsus on, et kogu endine Kohtla-Järve linna vara kuulub Narva-Jõesuu linnale. Kõigepealt tulebki täpselt kuuluvus välja selgitada. Tühjade vormistamata korteritega on kaks varianti – munitsipaalomandisse vormistamine või korterite elamiskõlbmatuks tunnistamine, tühjade hoonete lammutamine.

See on pigem volikogu teema. Järgmine istung toimub eeldatavasti 28.04.2021.

ERET LAHT
linnasekretäri abi

Huvikeskus on laienenud Facebooki ja YouTube'i

Narva-Jõesuu linna huvikeskus teatab YouTube'i kanali loomisest, kus avaldatakse videoid, mis on seotud kultuurieluga ja linna andekate inimeste loominguga.

Videoid võib vaadata linna kodulehel, alajaotuses Kultuur – Huviring – Video ning Facebooki leheküljel – Narva-Jõesuu linn.

Praegusel, kõigi jaoks keerulisel ajal, soovime me toetada oma elanikke ja anda võimaluse linnale ka edaspidi kultuuriliselt areneda ning jagada oma talente ka teistega. Nii ilmuvad peagi kultuurikeskuse YouTube'i kanalil kultuuriühingu Allikas ja muusikakooli koostöös valminud videod.

Samuti soovime kaasata oma elanikke sisu loomisse ja videokanali arengusse. Te võite saata oma videod, ideed ja soovitusel kultuurikeskuse aadressile huvikeskus@narva-joesuu.ee.

JEKATERINA ROGOZINA

Üks küsimus

Kuu alguses kogu riigis toimunud vaktsineerimise talgud peeti läbikukkunuks, kuna info ei jõudnud sihtgrupini ehk eakateni, kes elektroonilise meediaga pole eriti sina peal. Kuidas oli Narva-Jõesuus info jagamise küsimus lahendatud?

Narva-Jõesuu Linnavalitsuse sotsiaalosalakonna juhataja Sabina Kornejeva:

27. märtsil vahetasin Narva-Jõesuus üle 200 inimese. Info levitamiseks kasutasime läbihelistamist. Kahe päevaga helistati umbes 400 inimesele.

Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin tegi linna kodulehel videopöörde, kus rääkis linnaelanikele vaktsineerimise vajadusest, info vaktsineerimisest oli edastatud ka külvavatele, keda palusime samuti infot jagada.

Aktiivselt tegelevad vaktsineerimise promomisega Ida regiooni staap, kohalikud omavalitsused ja Corrigo, kes on koostanud infovõrdkud ja jagab infot läbi korteriühistute ja muu avaliku ruumi kaudu.

šokolaadimuna.

Seejärel toimus teatevõistlus, kus lapsed olid jagatud kaheks võistkonnaks „Klaabu“ ja „Ojake“, nende ülesandeks oli labida peal muna kandmine ja üle andmine. Õpetajad olid lastele ette valmistanud ka lõbusa ringmängu ja tibutantsu.

Peale selle said lapsed õues hullata ja nautida ilusat päiksepaistelist ilma.

Õhtul tundsid lapsed suurt rõõmu munade koksimisest ja söömisest. Maitseid kindlasti paremini, kui tavaliselt.

Selline ongi meie traditsiooniline munajaht mis on kestnud juba üle 15 aasta.

ALEKSANDRA GORODNITŽEVA
õpetaja

Teeme Ära talgupäev

Eestis kehtivate piirangute tõttu toimub tänavu 1. mail üle-eestiline Teeme Ära talgupäev 2+2 vormis.

Teeme Ära talgupäeva traditsioonilisel moel pidada ei saa. Koguneda ei saa, aga tegutsemisrõõmu ja ühistunnet vajame kõik üle Eestimaa.

Teeme Ära 2+2 talgupäev tähendab, et innustame eestimaalasi talgupäeva raames ette võtma kõiki kevadisi töid ja tegemisi, mis on jõukohased teha kahekesi või pereringis – olgu selleks aiatööd, kodune suurpuhastus või muu, mis just nüüd ära tegemist vajab.

Tule talgutele! 01.05.2021 kell 10:00

Narva-Jõesuu:

tsoon 1: Muul - Meresuu - 1 rühm.

tsoon 2: Meresuu - Noorus Inn - 1 rühm.

tsoon 3: terviserada - 1 rühm.

Olgina - 1 rühm, vastutav isik Jevgeni Hohlov, kogunemine - Olgina rahvamaja.

Sinimäe - 1 rühm, vastutav isik Mihhail

Denissoov, kogunemine - muuseumi parkla.

Vaivara küla - 1 rühm, vastutav isik Aare

Objartel, kogunemine - Vaivara seltsimaja.

Osalemine eelregistreerimisega. Helistada

hiljemalt 29.04.2021 tel: +372 58710230.

Rühmas on kuni 6 inimest.

Teeme oma linna ilusamaks ja puhtamaks!

Lisainfo: www.teemeara.ee

JEKATERINA ROGOZINA

Narva-Jõesuus asuvate Kalevi tn 18 ja Metsa tn 26 kinnistute ja nende lähialade detailplaneeringute vastuvõtmine ja avalikud väljapanekud

Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab planeerimiseaduse § 135 lõike 7 alusel, et võttis 31.03.2021 korraldustega nr 157 ja nr 158 vastu ja suunas avalikule väljapanekule Kalevi tn 18 ja Metsa tn 26 kinnistute ja nende lähialade detailplaneeringud. Nii Kalevi tn 18 (katastritunnus 51301:004:0208, maakasutuse sihtotstarve 100% elamumaa, pindala 4710 m²) kui ka Metsa tn 26 (51301:001:0102, 100% elamumaa, pindala 4120 m²) planeeringu eesmärk on jagada kinnistu kolmeks ja kavandada igale tekkivale krundile üksik- või (eelstatult) kaksikelamu ja selle juurde kuuluvad abihooned koos juurdepääsude ja tehovõrkudega.

Planeeringud algatas Narva-Jõesuu Linnavalitsus 17.12.2019 korraldustega nr 589 ja nr 590 (vastavalt), koostamist on korraldanud ja planeeringud kehtestab samuti Narva-Jõesuu Linnavalitsus. Kummagi planeeringuga ei esitata kehtiva üldplaneeringu põhilahenduse muutmise ettepanekut, need vastavad õigusaktidele ja on vastavuses linna ruumilise arengu eesmärkidega.

Avalikud väljapanekud toimuvad 21.04 - 04.05.2021 Narva-Jõesuu Linnavalitsuse I korruse fuajees aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu, ja Linna koduleheküljel <http://narva-joesuu.ee/planeeringute-avalik-valjapanek>. Ettepanekuid ja vastuväiteid planeeringutele saab esitada kirjalikult Narva-Jõesuu Linnavalitsusele kuni 17.05.2021 aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu, 29023, Narva-Jõesuu linn, või e-posti teel info@narva-joesuu.ee. Korraldustega saab tutvuda ülaltoodud veebiaadressil või eelregistreerudes ülaltoodud e-posti aadressil või telefonil 359 9599.

KAIE METSAOTS
planeeringuspetsialist

Pühapäeviti kell 11.00 pooletunnine loeng elulisel teemal
Piibliavaatevinklist JW.ORG <http://jw.org/> (Meist / Koosolekud).
Koosolekud toimuvad videokonverentsina.
Info tel 55634838
Jõhvi Jehoova tunnustajate kogudus

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD
TATJANA DOBRJANSKAJA
STASIS ŠERPITIS
PAVEL ROLDUGIN
RAISSA JERMAKOVA
JEVDOKIA JANTŠUK
JURI SEDAKOV
SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE

Narva-Jõesuu purjespordikooli hooaeg on avatud!

14. aprillil avas purjekooll oma suvise treeninghooaja individuaalsete treeningutega vee peal. Terve talveperioodi vältel tegelesid meie noored sportlased füüsilise ettevalmistusega ning õppisid ka purjetamisvõistluste teooriat ja reegleid.

Loodame, et mai alguses, pärast seda, kui

COVID-19-ga seotud piirangud on leevendatud, jätkab purjetamiskool täies mahus treeninguid ja mitu last saavad korraga treenida vee peal, koos meie treener Anton Lebedeviga.

See hooaeg on purjetamiskooli jaoks eriline, kuna pärast 5 aastat meie tegevuse algusest ilmus meie ridadesse uus treener Daria Fominykh, kes alustab treeningud koos noorema lastegrupiga, mis omakorda võimaldas meil



Narva-Jõesuu purjespordilased.



Tõelise fiilingu saab alles merel. Foto: 2x N-J Purjespordikool

suurendada meie koolis osalevate laste arv. Pärast kevadist värbamist kasvas juba kahe treeneriga 7-17-aastaste laste arv 15 sportlaseni.

Vaatamata sellele, et koroonaviiruse pandeemia tõttu toimub sel aastal vähem spordivõistlusi, proovime siiski osaleda nende maksimaalses arvus ning esindame sarnaselt varasematele aastatele

Sinimägede ja Narva-Jõesuu muuseumides luuakse digikogu

Covid-19 haiguspuhangu tõttu on Vaivara Sinimägede muuseum ja Narva-Jõesuu koduloomuuseum olnud 2021. aastal külastajatele avatud vaid veebruarikuus. See aga ei tähenda, et elu seisaks, muuseumides tehakse muuseumiesemete inventuuri ja digitaalset nimekirja.

Iga kollektsiooni ese, olgu selleks nt Sinimägede muuseumis lendeled, kiivrid või kütusetünnid, on pildistatud, kirjeldatud ning lisatud „digihoidlasse“.

Narva-Jõesuu koduloomuuseumis on eriline koht Teise Maailmasõja eelsel postkaardikollektsioonil, mille digitaliseerimine aitab tutvuda Narva-Jõesuu linna ajalooga. Kollektsioon on 179 postkaarti, saadetud ajavahemikul 1911 kuni 1940 eesti, vene, inglise, saksa ja prantsuse keeles. Kõige kaugem linn, kuhu saadeti meie kogus olev postkaart, on Venemaal Vladivostok. Postkaartidel on tänaseks

Maikuu jooksul avaneb järk-järgult COVID-19 vastu vaktsineerimise võimalus kõigile soovijatele

Vaktsineerimine on ainus tõhus viis raske COVID-19 haigestumise vältimiseks, et leevendada haiglakuumust ja seeläbi tavapärase elukorralduse juurde naasta.

„Aprilli- ja maikuu on meie eesmärk pakkuda vaktsineerimise võimalust kõikidele riskirühma kuuluvatele inimestele ning avada maikuu jooksul järk-järgult vaktsineerimise võimalus kõigile soovijatele,“ ütles tervise- ja töominister Tanel Kiik. „Uuendatud vaktsineerimise plaanis olme ajakohastanud erinevate COVID-19 vaktsiinide ja nende eeldatavate tarnegraafikutega seotud infot, täpsustatud on ka vaktsineerimise juhtimise ja korraldamise põhimõtteid, vaktsineerimisega hõlmata eesmärke ja ajakava. Aprilli lõpuks soovime võimaldada vähemalt ühe doosiga vaktsineerimist kõigile üle 70-aastastele ning juuni lõpuks kõigile täisealistele soovijatele.“

Plaan sisaldab Eestisse saabuvate vaktsiinikoguste hinnangulist prognoosi kuude lõikes ja esimeste doosidega vaktsineerimisega

Narva-Jõesuu linna Eestis.

Meie plaanid aastaks 2021 hõlmavad traditsioonilise Hungerburgi regati korraldamist, mis, kui piirangud lubavad, toimub sadamas ja lahes 9.-11. juulini 2021. Regatil plaanivad osaleda sportlased Optimist, Zoom8 ja Laser 4.7 klassi jahtidel. Loodame, et nagu varasematel aastatel,

saavad ka meie juurde tulla osalema noored sportlased nii erinevatest Eesti linnadest kui ka teistest riikidest.

Ka kooli materiaalne baas areneb. 2021. aasta alguses osteti Narva-Jõesuu linna toel uus konteiner, kuhu plaanime tulevikus teha purjapaatide töökoja ja hoiuruumi, kuna kasvab mitte ainult laste arv, vaid ka meie purjekate laevastik.

Kõiki, kes on huvitatud meie tegemistest, ja muidugi ka lapsevanemaid, kes plaanivad tulevikus oma lapsed meie kooliga siduda, ootame pea iga päev Narva-Jõesuu sadamasse, kus saate koostööprotsessi otse jälgida. Võtke oma lapsed kaasa ja kes teab, neil võib tekkida soov saada tõeliseks purjetajaks! Soovin omalt poolt edu meie noortele sportlastele uuel purjetamishooajal 2021!

ANATOLI IVANOV

Narva-Jõesuu purjespordikooli juhataja



Postkaart aastast 1932.

juba kadunud linnavaated, kui ka igavesti ilusad meri, jõgi ja mets. Lisame siia 1932. aasta oktoobrikuus kirjutatud ja saadetud postkaardi.

JEKATERINA MURAVJOVA

Narva-Jõesuu linnas on parkimine 1. maist kuni

30. septembrini TASULINE

Parkimisala:

- Narva-Jõesuu linna Narva-Jõesuu territoorium on üks parkimisala.

- Parkida lubatakse kõikides kohtades, välja arvatud kohtades, kus keelavad liiklusseadus ja liiklusemärgid.

- Kehtivad elektroonilised parkimispiletid ning parkimisautomaadist parkimispiletid (on vaja panna esiklaasi ette armatuurlaual).

- Parkimistasu tuleb maksta mootorsõiduki eest, v.a selle haagis ja AM- ja A-kategooria mootorsõidukid.

Kui mootorsõiduki juht on parkimise algusaja kirjalikult või parkimiskella abil (on vaja panna armatuurlaual) teada andnud, siis tekib parkimistasu maksmise kohustus 30 minuti möödumisel parkimise alustamise hetkest.

Parkimispiletide maksumus:

1. päev – 3 eurot.

1. kuu – 30 eurot.

Terve hooaeg (sõltub tasumise ajast):

15. aprillist kuni 30. aprillini - 27 eurot.

1. maist kuni 14. maini - 37 eurot.

15. maist - 100 eurot.

Parkimispiletit saab osta:

1) mobiiltelefoni vahendusel (s.o M-parkimine) SMS sõnumit saates:

- päevapileti vormistamiseks tuleb saata SMS sõnumina numbrile 1902 vormistatava sõiduki registreerimisnumber (number ja tähed ilma tühikuta) ja siis tühiku järel parkimisala nimetus.

Näiteks: 123ABC NJ, kus 123ABC on sõiduki number, NJ on parkimisala nimetus.

- kuupileti vormistamiseks tuleb saata SMS sõnumina numbrile 1902 vormistatava sõiduki registreerimisnumber (number ja tähed ilma tühikuta) ja siis tühiku järel parkimisala nimetus ning periood.

Näiteks: 123ABC NJKUU, kus 123ABC on sõiduki number, NJKUU on parkimisala ja periood.

- hooajapileti vormistamiseks tuleb saata SMS sõnumina numbrile 1902 vormistatava sõiduki registreerimisnumber (number ja tähed ilma tühikuta) ja siis tühiku järel parkimisala nimetus ning periood.

Näiteks: 123ABC NJSUVI, kus 123ABC on sõiduki number, NJSUVI on parkimisala ning hooajaperiood.

Tähtis märkus: SMSiga sõnumiga parkimispileti vormistamine on võimalik ainult Eesti mobiilside operaatorite abonendinumbriga. Eesti mobiilvõrku mittekuuluvatelt telefoninumbrilt ning samuti Eesti kõnekaardidelt SMS sõnumi kaudu parkimist ei ole võimalik vormistada.

2) Narva-Jõesuu linnavalitsuses aadressil J.Poska 26, Narva-Jõesuu linn (teine korrus) kell 09.00 – 16.00 esmaspäev, teisipäev ja neljapäev, kell 09.00 – 18.00 kolmapäeval ja 08.00 – 12.00 reedel (eriolukorra ajal ei kehti).

3) Reedel peale kelle 12.00, laupäeval ja pühapäeval saab parkimispiletit osta linna tänaval parkimiskontrolöri käest.

Narva-Jõesuu linna elanikule

Et vormistada tasuta hooajaline parkimispilet Narva-Jõesuu linna elanikule, tuleb esitada lühitaotlus e-posti teel: parkla@narva-joesuu.ee. Taotluses tuleb esitada oma isikuandmed (eesnimi, perekonnanimi, isikukood) ning sõiduki registreerimisnumber. Taotleja peab olema registreeritud Narva-Jõesuu linna elanik (seisuga 01.01.2021) ning olema registreeritava sõiduki omanik, vastutav kasutaja või kasutaja. Parkimispileti vormistamise kinnitamine esitatakse e-posti teel.

OLEG JANIS

Vigade parandus

Märtsikuu Meie Lehte oli Narva-Jõesuu kauni kodu teemalisse artiklisse sattunud näpuviga.

2020. aasta kauni kodu konkursi võitjaks kortermajade kategoorias oli eksikombel märgitud ühistu, kes eelmisel aastal ei kandideerinud.

Tegelik võitja kortermajade kategoorias oli Narva-Jõesuu linna KÜ Pargi 18.

Palume segaduse eest vabandust ja soovime edukat kodukaunistamist kõigile linna- ja külaelanikele ka 2021. aastal!

Kultuuri- ja spordikomisjon